

◆感知文化新空间◆

垣曲县社区服务中心开展系列迎新春活动

营造浓浓文化气

书画联纸艺，瑞彩映华年。1月17日，垣曲县金华社区党群服务中心，翰墨飘香，暖意融融。

一大早，该社区居民就三五结伴陆续而来。进入党群服务中心，映入眼帘的便是异彩纷呈的书画作品。无论是绘画，还是书法，皆是围绕迎新春这一主题而创作，创作者为辖区书画爱好者。

“当居民得知要举办迎新春书画展时，都热情洋溢、积极主动，很快就创作了这些作品。”金华社区党支部书记王彬彬说，“这些作品主题鲜明、质朴自然，富有时代气息，透着浓浓年味儿，展现了创作者别样的才情与智慧。”

书画作品是静止的，书春剪纸现场则是灵动的。但见书法爱好者凝神屏气、一挥而就，一副副春联奏响了新春乐章。而另一边，剪纸爱好者运剪如飞、巧手翻转，不一会儿，各种造型的窗花就跃然眼前。

居民们领到心仪的年货，脸上洋溢着灿烂的笑容。金华社区组织的这一活动，是垣曲县社区服务中心“迎新春·惠民生”系列活动的生动缩影。

进入甲辰腊月以来，垣曲县社区服务中心就号召辖区内的15个社区，结合各自特点，全方位开展喜迎新春、与民同乐活动。

如，1月12日，垣曲县社区服务中心条西社区联合众德花苑业委会，举办了一场别开生面的文艺演出。居民们通过自编自演的方式，展示才艺、增进交流，表达节日的喜悦和对新春的美好祝愿。

此次文艺演出，节目形式多样，包括舞蹈、歌曲、三句半、戏曲等，传统文化与现代元素有机交织，让观者耳目一新。

活动现场，气氛热烈，掌声、笑声、欢呼声此起彼伏。社区居民纷纷表示，这样的文艺演出不仅增添了浓厚的喜庆氛围，更提供了一个互动的舞台，拉近了社区与居民的距离，希望以后多多举办。

垣曲县社区服务中心副主任闫楠介绍，除了文艺演出、传统文化进社区等，各社区还开展了春节慰问、



▲加紧排练，备战社火表演。



▲剪窗花，迎新春。

▲写春联，过大年。

健康义诊、电诈宣传等活动，让居民们在欢歌笑语中感受社区的温暖与关怀，进一步提升居民的获得感、幸福感、安全感。

与此同时，垣曲县社区服务中心还在加紧排练元宵社火节目《迎春》。

据介绍，元宵节前夕，垣曲县将举行大型社火表演，《迎春》是其中一个节目。这个节目以传承与弘扬中华优秀传统文化为宗旨，将龙旗、醒狮、鱼灯、功夫扇、祈福荷花灯等元素融合在一起，展现中华文化的深厚底蕴和独特魅力。

且看，龙旗迎风飘扬，旗中镶嵌的长龙仿佛在空中翱翔；醒狮跳跃翻滚，威武雄壮；鱼灯闪烁，寓意着年年有余；功夫扇呼呼生风，尽显中华武术的博大精深……

垣曲县社区服务中心工作人员刘晓倩说，社火《迎春》是一支500余人的演出队伍，涵盖儿童、青少年、中年和老年居民，演员中最小的7岁、最大的75岁。在近30分钟的时间里，他们将再现唐宋时期“上元佳节”“东风夜放花千树”的浪漫和“一夜鱼龙舞”的欢腾。现代与传统的激情碰撞，一定会擦出绚烂的火花，带领观众“穿越时空”，感受那份古老而又充满生机的文化韵味。

美丽山城，幸福垣曲；人人奉献，大家共享。闫楠表示，将以此活动为契机，积极探索社区文化建设的新路径，推动社区文化事业繁荣发展，营造浓浓文化气，让社区成为居民们真正的精神家园。

记者 景斌

盐湖区潞村社区—— 红联映心 墨香暖人

运城晚报讯(记者 景斌)自1月16日起，盐湖区中城街道潞村社区积极组织党员志愿者深入辖区馨悦小区、地税小区、银湖小区、外贸小区等地书春送福，将党组织的关怀与节日的喜庆送到居民身边。

“春回大地千峰秀，日暖神州万木荣。”“民安国泰逢盛世，风调雨顺颂华年。”……活动中，一副副对仗工整、寓意吉祥的春联在志愿者的笔下诞生。不少居民也在志愿者的鼓励下，拿起毛笔，参与其中，共同书写“我们的节日”。为让辖区内的孤寡老人、困难家庭也能感受到节日氛围，工作人员还送春联上门，将社区的关怀送到居民的心坎上。

该社区有关负责人表示，此次活动不仅增进了党群情感，也让居民在品味传统文化的同时，感受到党组织的温暖。未来，社区党支部将继续发挥战斗堡垒作用，组织开展更多贴近居民生活的文化活动，为构建和谐美好的社区贡献力量。

绛县鹏国路社区—— 新年糖葫芦DIY

运城晚报讯(记者 景斌)1月17日，绛县鹏国路社区精心组织了一场充满趣味的“蜜果新年糖葫芦DIY”制作活动，喜迎蛇年新春。

活动现场，在志愿者的耐心引导下，孩子们把洗净的水果用竹签串了起来。随后，工作人员开始熬糖。当糖浆呈现出金黄透亮的色泽，锅里泛起浓密的气泡时，工作人员将水果串在糖液中迅速转动。不一会儿，晶莹剔透的冰糖葫芦就制作完成了。一名居民说，此次活动不仅让孩子们体验到了传统小吃的制作乐趣，还提高了孩子们的动手能力和想象力，激发了他们对传统文化的学习热情，让他们收获了一份甜蜜的童年味道。

该社区有关负责人表示，下一步将继续开展形式多样的文化活动，努力建设邻里和睦友爱、文化气息浓厚的社区大家庭。

夏县中小学生 “我为家乡写春联”

运城晚报讯(记者 景斌)近日，为进一步营造欢乐祥和的节日氛围，推动楹联书法进校园活动深入开展，夏县举办了中小学生“我为家乡写春联”活动。

此次活动得到夏县县委宣传部指导，由夏县教育体育局、夏县文联主办，夏县书法家协会、夏县诗词楹联学会承办，面向该县中小学楹联书法爱好者征集作品。活动开展以来，该县中小学生踊跃参加，积极投寄作品。主办方介绍，已收集到的作品主题鲜明、内容健康，语句符合楹联的相关格律要求，书体包括篆、隶、草、行、楷等，充分展现了该县中小学生蓬勃进取、多才多艺的精神风貌。

目前，作品还在集中，详询19834760777(郭老师)、13103597800(樊老师)。待截稿后，主办方将会评出优秀作品，同时颁发相应荣誉证书，并且这些作品还会于春节期间，在“夏都文艺”等公众号展出。夏县诗词楹联学会有关负责人表示，活动的开展让广大学子更好地了解了春节民俗、楹联书法等传统文化，有利于推动传统文化润心启智，助力学子全面成长。

运城市诗词学会—— “万福迎春”书锦绣

运城晚报讯(记者 景斌)在乙巳蛇年春节前夕，运城市诗词学会积极开展“万福迎春”活动，为广大市民送去年节的祝福。

活动中，该学会工作人员先后走进运城市公安局交警支队、运城市政务服务中心、平陆县毛家山村、盐湖区比格德堡婚礼艺术中心等地，编写迎春诗词，书写春联和“福”字。据介绍，该学会持续近半月的“万福迎春”活动，不仅为各场所增添了浓厚的年节氛围，更弘扬了中华优秀传统文化，让民俗文化、书法艺术、诗词歌赋等深入人心。盐湖区比格德堡婚礼艺术中心工作人员一平说，诗词学会一班人勇于担当、发挥所长，提供了交流互动的平台，让群众真切感受到春节越来越近了。

市诗词学会有关负责人表示，接下来将策划更多丰富多样、贴近民众的文化活动，进一步弘扬诗词文化，让更多人共享文化发展繁荣的硕果。



▲书锦绣，送祝福。 记者 张国平 摄

河东书房·印象南湖馆—— 博物馆研学寻根

运城晚报讯(记者 景斌)1月18日，中心城区河东书房·印象南湖馆组织小读者走进运城博物馆，探寻华夏文明脉络，感知河东璀璨文化。

步入馆内，仿佛开启了穿越时空之旅。小读者们在讲解员的带领下，依次走进“华夏寻根”“馆藏珍品”“盐盐春秋”等展厅，近距离接触“一缕曙光”(世纪曙光)、“一堆圣火”(西侯度用火)、“半个蚕茧”(西阴遗址蚕茧)等，感受人类文明的起源与演进；详细了解铜器、石刻、陶瓷、书画等文物的“前世今生”；全面领略盐湖的发展变迁。

河东书房·印象南湖馆有关负责人表示，让一群孩子一起探索学习往往比孩子一个人学习更有激情，也更有效果。这样的研学活动，有助于小读者收获更多课本外的知识，进一步提高他们的交际沟通能力，坚定文化自信。